

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«ПРОЕКТНЫЙ ИНСТИТУТ «МОРДОВАГРОПРОМПРОЕКТ»

Предварительно утвержден

Советом директоров

АО «ПИ «МАПП»

Протокол № 1 от 01.04.2016 г.

Утвержден

Общим собранием акционеров

АО «ПИ «МАПП»

Протокол № 1 от 06.05.2016 г.

Годовой отчет акционерного общества «Проектный институт «Мордовагропромпроект» за 2015 год

Акционерное общество «Проектный институт «Мордовагропромпроект»
430005, Республика Мордовия, город Саранск, улица Большевикская, 60.
ИНН 1326034134
ОГРН 1021300978764
КПП 132601001

Прошел еще один трудовой год и сегодня мы подводим итоги нашей работы за отчетный период. Необходимо отметить, что ситуация на рынке проектирования стала крайне сложной.

Основным видом деятельности общества является:

- производство проектно-сметной документации на строительство объектов, реконструкцию и техническое перевооружение объектов по переработке сельскохозяйственного сырья и базы стройиндустрии, жилищно-гражданского и коммунального назначения;
- проектирование производственных помещений, включая размещение машин и оборудования, промышленный дизайн
- архитектурная деятельность,
- оказание бытовых услуг населению, а также услуг по ремонту зданий, сооружений, помещений, оборудования, транспорта, мебели и т.д.,
- топографо-геодезическая деятельность;
- инженерные изыскания для строительства;
- проектирование, связанное со строительством инженерных сооружений, включая гидротехнические сооружения, проектирование движения транспортных потоков

Общество также осуществляет следующие виды деятельности:

- оптовую и розничную торговлю, в том числе лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения и парафармацевтической продукцией; товарами, облагаемые в соответствии с законодательством акцизами; и т.д.;
- разработку, изготовление, ремонт, модернизацию, внедрение, обслуживание и реализацию технических и транспортных средств;
- сервисные услуги в области автотранспорта, услуги по перевозке грузов и пассажиров;
- издательско-полиграфическую деятельность, производство и (или) реализацию полиграфических материалов и книжной продукции;
- консультативную, посредническую, информационную и рекламную деятельность, представительство, маркетинг;
- организацию аукционов, ярмарок, выставок-продаж, торгов, лотерей, ломбардную деятельность;
- ремонтно-строительные работы, выполнение инженерных изысканий, строительного-монтажных работ;

- заготовку, переработку вторичного сырья, отходов производства, растительного и минерального сырья, сбор отходов и некондиции черных и цветных металлов;
- операции с ценными бумагами;
- научно-исследовательские, опытно-конструкторские, архитектурно-проектные и дизайнерские разработки;
- сдача в аренду производственных помещений.

Общество вправе осуществлять иные виды деятельности, не запрещенные законодательством Российской Федерации.

Лицензируемые виды деятельности Общество осуществляет на основании разрешений, выданных компетентными органами в установленном законодательством порядке.

Проектная компания, как и всякая организация – это открытая система, взаимодействующая с внешней средой, на нее оказывает прямое воздействие и экономическое состояние региона, и непосредственно специфика проектно-строительного рынка. Строительный комплекс России является одним из наиболее крупных и значимых секторов экономики, который во многом определяет социально-экономическое развитие России.

В вопросе внедрения инноваций в строительной отрасли России главенствующая роль отведена архитекторам и проектировщикам. Именно они определяют, какими должны быть здания будущего и реальная среда жизнедеятельности вокруг нас. Сегодня в условиях саморегулирования, когда государство практически отстранилось от управления строительной отраслью, направляющую и координирующую роль в проектной отрасли выполняет Национальное объединение проектировщиков.

Всеобщий экономический кризис сегодняшнего периода проявился в резком снижении объемов проектных работ. Сокращались инвестиции в строительство, что сказалось и на объемах ввода новых зданий, и, соответственно, на объемах проектных работ. Однако именно в то время началось преобразование рынка проектных услуг, и потеря объемов стала для многих проектных институтов, в том числе и для нас, экзаменом на выживаемость.

Проектные организации одними из первых столкнулись с реальными проблемами рыночной экономики. Сегодня в России спрос на услуги проектировщиков продолжает падать. Наметилось расслоение проектных институтов на те, которые добиваются успеха, и потенциальных банкротов. Ряд проектных организаций уже прекратил существование. Происходит это в значительной степени оттого, что далеко не все институты успевают приспособляться к происходящим вокруг них существенным изменениям.

Сегодня в отличие от прежнего положения работу надо найти, обосновать заказчику значимость и стоимость проектной продукции, качество проектной продукции надо привести в соответствие с требованиями и пониманием заказчика, собственные затраты довести до уровня, позволяющего выплачивать работникам нормальную зарплату, и т.д.

Проектная организация на рынке оказывается в условиях жесткой конкуренции, и от способности проектной организации обеспечить лучшее предложение по сравнению с конкурентами зависит и укомплектованность «портфеля-заказов» и финансовое благополучие. Высокая конкурентоспособность может быть достигнута за счет более высокого качества продукции услуг. Если продукция и услуги проектной организации не пользуются повышенным спросом, то возможна ценовая конкуренция. В этом случае большее внимание должно уделяться снижению издержек и, в первую очередь, трудоемкости проектных работ.

Мелкие проектные организации сбивают цены на рынке и снижают качество работы. Растет количество мелких проектных организаций. Способность некоторых из них выполнять серьезные заказы под большим вопросом, однако фирмы выигрывают конкурсы и вытесняют с рынка крупные институты.

В торгах всегда участвуют иногородние компании. В одном конкурсе бывает до ста участников. С точки зрения развития конкуренции это можно было бы приветствовать: чем больше игроков на рынке, тем лучше потребителям. Да вот только игра идет в одни

ворота. Ведь выигрывает обычно тот, кто запросит меньшую цену. Поэтому неудивительно, что чаще всего заказы достаются фирмам-однодневкам, сбивающим цены в два-три раза. Им нечего терять, потому что у них ничего и нет: ни штата квалифицированных работников, ни материально-технической базы. Выиграв тендер, они идут к своим недавним соперникам - в те самые проектные институты - и набирают там специалистов вплоть до главного инженера проекта (ГИП). Солидные организации демпинговать не могут: за ними стоит коллектив, которому надо платить зарплату, учить, повышать квалификацию. Кроме того, нужно уплачивать налоги, поддерживать лицензионное программное обеспечение и выполнять много других обязательств.

В этой связи можно выделить несколько моментов.

Во-первых, в условиях кризиса, усиливается зависимость проектировщиков от заказчиков и строителей. Спад в строительстве вплоть до консервации отдельных объектов негативно отражается на финансовом положении проектировщиков, особенно, если учесть, что проектирование, в отличие от строительства, финансируется не по процентовкам, а по законченным этапам. При этом объем проектных работ, обеспечивающий выпуск документации в сроки, определенные этапом, как правило, невозможно выполнить без частичного выполнения работ последующих этапов.

Во-вторых, в случае консервации объекта нереализованная проектная документация морально и физически стареет быстрее незавершенного строительства и, следовательно, через какое-то время придется возвращаться к проектированию после расконсервации объекта. При этом не факт, что возобновление проектирования будет передано первоначальной организации, учитывая отсутствие действенных правовых норм по защите авторского права в России. Следовательно, шансы проектной организации компенсировать свои затраты при разработке нового проекта или продолжении приостановленного проектирования, минимальны.

Итак, проектной организации необходимы средства управления себестоимостью отдельных проектов и организации в целом, а также действенные средства стимулирования профессиональных сотрудников организации.

В новых условиях хозяйствования подход к ценообразованию радикально изменился.

Во-первых, цены на ресурсы стали менее стабильными.

Во-вторых, изменились организационно-технические условия выполнения работ: технологии, инструменты, оборудование, материалы, принципы взаимодействия исполнителей.

В-третьих, баланс работ и ресурсов теперь сводится отдельно каждым рыночным хозяйствующим субъектом.

В-четвертых, отсутствует централизованное нормирование.

Управление себестоимостью и, шире, экономикой отдельного проекта и проектной организации в целом представляет теперь «личную» проблему каждой проектной организации. Попытки использовать для этого традиционные сметы, пусть даже составленные с поправками на текущие цены, некорректны, поскольку сметные нормы решают задачу управления выручкой проектной организации, а не ее затратами, так как привязаны к результату работы, а не к ресурсу, ее выполняющему. В себестоимость проектно-изыскательных работ включаются все затраты, связанные с использованием основных производственных фондов, материальных, трудовых и других ресурсов на выполнение проектно-изыскательских работ.

В особенно зависимое положение проектировщики поставлены решением Правительства о передаче разногласий по заключению Государственной экспертизы, в случае несогласия с ним автора проекта, в Арбитражный суд. Такое решение ставит проектировщиков в зависимое положение от экспертизы, поскольку Заказчик вряд ли пойдет на затягивание сроков при рассмотрении разногласий в Арбитражном суде, тем более что выводы этого органа скорее будут в пользу экспертизы, нежели наоборот. И это

при том, что проектный институт должен представить полное обоснование своего технического решения, в то время как эксперт многие из своих требований вообще не считает нужным обосновывать.

А сейчас наши реалии: несколько исторических цифр за последние 7 лет:
Темпы прироста выполнения ПИР:

2009г.-2010г.	31%
2010г.-2011г.	16%
2011г.-2012г.	-26%
2012г.-2013г.	17%
2013г.-2014г.	-11%
2014г.-2015г.	-41%

Вывод: выполнение ПИР в 2015г. имеет неудовлетворительные, отрицательные показатели.

Наш институт не явился исключением из правил в рамках сложившегося экономического кризиса; ощущаются постоянные финансовые затруднения, нет уверенности в завтрашнем будущем в связи с хаотичностью закупок и колоссальной конкуренцией. Сейчас при подготовке конкурсной документации необходимо формировать методологическое пошаговое описание выполнения предложенных работ, причем, «в произвольной форме». Такая формулировка очень удобна для отстранения или присвоения оценки «0» при необходимости убрать достойных конкурентов. Имея громадный опыт в области проектирования, и являясь профессионалом на протяжении более 50 лет, наш институт не имеет возможности не зависеть от конкуренции и необъективности при оценке заявки на право заключения контракта. Если в предыдущие года торги радовали нас регулярным получением объемов работ, сейчас есть над чем задуматься.

Учитывая вышеизложенное, институт старается быть в курсе готовящихся к реализации финансовых программ и проектов. Так в 2015г. в свете решения федеральной целевой «Программы подготовки к проведению в 2018 году в Российской Федерации чемпионата мира по футболу» институт выполняет авторский надзор по ранее запроектированному объекту «Расширение и реконструкция водопровода г.Саранска. 2-ой пусковой комплекс для обеспечения водоснабжения объектов Чемпионата мира по футболу 2018 года(стадион «Юбилейный», аэропорт, железнодорожный вокзал)».

В 2015г. институт продолжал сотрудничество с такими заказчиками, как ГОСУКС РМ, КУ г.о. Саранск «Горкапстройзаказчик», Администрации муниципальных районов Республики Мордовия. Продолжалось сотрудничество с заказчиками Ульяновской, Кировской, Калужской областей.

Нельзя забывать о самой серьезной проблеме на рынке проектирования: отсутствие авансирования и своевременного финансирования.

На протяжении всего 2015г. ощущался недостаток финансирования за выполненные проектно-изыскательские работы. По опыту предыдущих лет дебиторская задолженность, как правило, погашалась в первом квартале нового года. Однако до настоящего времени с институтом не рассчитались заказчики на сумму более 25,4 млн.рублей; в частности в разрезе заказчиков это выглядит следующим образом:

Кировская область	10,5млн.
Ульяновская область	1,0млн.
Прочие(в т.ч. Самарская, Костромская области)	13,7млн.
Строительный контроль	0,2млн

Кстати, на протяжении всего года расчет за выполненные работы, за редким исключением, проходил с помощью судебных разбирательств. В силу таких обстоятельств, институт не имел постоянно достаточно средств для выплаты заработной

платы сотрудникам, в связи с чем был вынужден брать кредиты для своевременной их выплаты, погашения налогов, и прочих необходимых платежей.

В общем и целом институт трудился на протяжении всего года в постоянной борьбе за получение объемов работ, потом за качество и сроки выдачи ПИР, и впоследствии за право получить свой заработанный хлеб. Не все было гладко, были нарекания, были пени за просрочку выдачи ПИР, были разбирательства в судебных инстанциях, работал целый механизм трудовых, производственных отношений.

Сегодня как никогда актуальны темы профессионального совершенства, технической грамотности, качества проектных решений, архитектурной выразительности, применения современных материалов, технологической простоты изготовления и монтажа конструкций, минимизации расходов, применения инноваций, ведущих к оптимизации и удешевлению стоимости строительства. Все это служит основой конкурентоспособности и широких производственных перспектив. Таким образом, как и ранее, особое внимание необходимо уделять повышению квалификации проектировщиков, освоению новых приемов компьютерного проектирования, расширению возможностей программных комплексов, внедрению новых направлений работы.

Важным этапом инновационного развития института стало создание современной технической базы. На основе новых программных комплексов нашими специалистами разрабатывается проектная документация, которая является качественным, современным продуктом, полностью удовлетворяющим потребности заказчика – государственных и частных предприятий и организаций.

В институте внедрена и функционирует Система менеджмента качества на основе международных стандартов ГОСТ ИСО 9001-2011. В ее основе – концепция развития института на ближайшие годы, предусматривающая рост эффективности проектно-исследовательских работ, выработку и проведение современной политики в области развития персонала, выбор передовых решений, заинтересованность в результатах труда и ответственность за полное и качественное предоставление услуг. Важным направлением является составление планов и контроль сроков и ресурсов для выполнения работ с применением системы календарного планирования, а также организация и внедрение современного электронного документооборота, отвечающего новейшим требованиям.

Успешно реализована программа по созданию современных рабочих мест проектировщиков, приобретаются новые комплектующие к персональным компьютерам, программное обеспечение, функционируют локальные сети. Ведется целенаправленная работа по привлечению в институт вузовской молодежи, призванной перенять богатый опыт и традиции старшего поколения.

Расширяя спектр работ и услуг, предоставляемых заказчику, мы перешли от выполнения отдельных проектных работ к осуществлению функций генерального проектировщика, берущего на себя проведение всего комплекса проектных работ по объекту.

Осуществляются представительские функции в различных организациях и ведомствах по техническим вопросам. Более 20 наших специалистов приняли участие в различных выставках и презентациях продукции отечественных и зарубежных фирм. Такое ознакомление с новейшими достижениями науки и техники в области строительства является важным этапом повышения их квалификации.

За отчетный период инженеры-проектировщики, изыскатели и ГИПы неуклонно совершенствовали свой профессиональный уровень: 7 сотрудников института повысили квалификацию в МГУ им. Н.П.Огарева, 9 специалистов прошли переаттестацию в СРО и «Ростехнадзоре» и получили квалификационные аттестаты и удостоверения.

Институт обладает таким объектом интеллектуальной собственности, как громадный массив научно-технической информации, разработанной и накопленной его подразделениями за многие годы. В архивах института содержится тысячи разработок, начиная от генеральных планов развития сельских поселения до крупных объектов социального назначения. В настоящее время проектные работы сохраняются в архиве не только в подлиннике, но и на электронных носителях информации.

За отчетный период наши специалисты пользовались ежемесячно обновляемыми электронными каталогами нормативной документации «Норма» и «Техэксперт», электронной библиотекой ГСН для проектирования в программе «Компас», обеспечивались специальной литературой, технической документацией. Постоянно обновляется информационный комплекс «Гарант». Находятся в постоянном использовании такие инновационные компьютерные программы, как: «БАЗА-Фундамент», «Кредо: «Расчет дорожной одежды», «Эколог-ШУМ», «КОМПАС-3Д» антивирусная программа «Касперского», «Гранд-Смета» версия «Проф». В этом году предстоит дальнейшее освоение возможностей программных комплексов, что позволит сократить сроки выполнения проектно-изыскательских работ. Стоит отметить, что мы успешно проходим проверки по линии СРО. Последние проверки в 2015 году показали высокий уровень квалификации наших сотрудников, соответствие проектного института всем требованиям законодательства в области безопасности строительного проектирования.

Недавно вступили в действие новые «Требования и правила выдачи свидетельств о допуске к работам по подготовке проектной документации, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства...». В документе установлены минимально необходимые требования на получение свидетельства о допуске к работам, к повышению квалификации и перееаттестации сотрудников, а также к кадровому составу. Здесь уместно повторить, что наши специалисты регулярно и в полном объеме проходят процедуру повышения квалификации и перееаттестации. Администрация института уделяет этому первостепенное внимание.

Что касается требований к повышению контроля качества выпускаемых проектов, то для этой цели все большее внимание уделяется ориентации на потребителя, повышению требований к технической документации, проводится мониторинг удовлетворенности заказчиков качеством и сроками выполнения наших работ. Проектный институт постоянно совершенствует систему проектирования, внедряет современные программные средства, улучшает работу всех подразделений института, что способствует принятию эффективных решений, выполнению желаний и потребностей заказчиков.

Большие задачи по повышению эффективности работ вполне по силам нашему коллективу, который имеет в своем составе высокопрофессиональных специалистов, наработанные годами уникальные методики, а также благодаря использованию программного обеспечения, комплексному подходу к решению проблем проектирования и творческой атмосфере, способствующей раскрытию потенциала каждого сотрудника.

В отчетном году, как и в предыдущем столкнулись с проблемой выдачи объектов в срок. По целому ряду объектов сложилась крайне неблагоприятная ситуация: со стороны заказчиков направляются письма-претензии о срыве сроков исполнения и выставляются внушительные пени. Необходимо обращать особое внимание рациональному использованию сроков выполнения ПИР, следить за своевременностью выдачи исходных данных, технических заданий и прочей разрешительной документации со стороны заказчиков, писать письма предупредительного характера, где указывать, что сроки исполнения зависят не только от скорости проектирования, но и от своевременности представления заказчиком исходных данных. Впоследствии вся эта переписка сможет явиться важным аргументом при решении вопросов в Арбитражном суде на предмет взыскания пеней за просрочку выдачи ПИР.

А сейчас о производственно-хозяйственной деятельности института.

По итогам работы производственных подразделений (отдела инженерных изысканий и проектных мастерских) за 2015г. объем выполнения ПИР составил **49,2млн.руб.**, в том числе:

- по отделу инженерных изысканий – **13,8 млн.руб.**;
- по проектной мастерской №1 – **10,4 млн.руб.**
- по проектной мастерской №2 – **25,0 млн.руб.**

Выработка на 1 сотрудника-производственника составила – **607 тыс.руб.**, что на **28,6%** меньше по сравнению с предыдущим отчетным периодом.

Фонд заработной платы в целом по институту составил – 40,0 млн.руб.

Анализируя деятельность производственных подразделений института за период с 2011 по 2015г. необходимо отметить, что динамика темпов прироста объемов выполнения ПИР и выпуска готовой продукции из отрицательных значений приобретала положительные значения, а с 2014г. вновь возвратилась к отрицательным значениям: 2015г.-рекордные показатели дефицита за период.

Для сравнения несколько цифр:

Объем выполнения ПИР за 2011-2012г.г.

Подразделения	Единица изм.	2011г.	2012г.	Темп прироста %
ОИИ	млн.руб.	29,2	22,5	-23
ПМ-1	млн.руб.	33,2	27,3	-18
ПМ-2	млн.руб.	46,9	30,6	-65
Всего по институту	млн.руб.	109,3	80,4	-26

Объем выполнения ПИР за 2012-2013г.г.

Подразделения	Единица изм.	2012г.	2013г.	Темп прироста %
ОИИ	млн.руб.	22,5	25,8	15%
ПМ-1	млн.руб.	27,3	32,1	18%
ПМ-2	млн.руб.	30,6	36,0	18%
Всего по институту	млн.руб.	80,4	93,9	17%

Объем выполнения ПИР за 2013-2014г.г.

Подразделения	Единица изм.	2013г.	2014г.	Темп прироста %
ОИИ	млн.руб.	25,8	22,9	-11%
ПМ-1	млн.руб.	32,1	23,3	-27%
ПМ-2	млн.руб.	36,0	37,2	3%
Всего по институту	млн.руб.	93,9	83,4	-11%

Объем выполнения ПИР за 2014-2015г.г.

Подразделения	Единица изм.	2014г.	2015г.	Темп прироста %
ОИИ	млн.руб.	22,9	13,8	-40%
ПМ-1	млн.руб.	23,3	10,4	-55%
ПМ-2	млн.руб.	37,2	25,0	-30%
Всего по институту	млн.руб.	83,4	49,2	-41%

Объема выпуска готовой продукции за 2012-2015г.г. млн.руб.

Наим. подразд.	План	Факт 2012г.	Факт 2013г.	Факт 2014г.	Факт 2015г.	Дефицит/ Профицит на 01.01.2016
ОИИ	27,6	21,1	23,151	22,3	14,6	13,0/---
ПМ 1	30,0	24,4	30,094	29,3	11,5	18,5/---

ПМ 2	30,0	32,7	38,943	33,5	24,1	5,9/---
ИТОГО:	87,6	78,2	92,2	85,1	50,2	37,4/---

Прошедший 2015г. показал, что производственные показатели стали ниже по сравнению с предыдущим отчетным периодом. Выпуск готовой продукции не соответствует плановым показателям. Дефицит готовой продукции прослеживается по всем производственным подразделениям; в целом по институту составляет 43%(37,4 млн. руб.) от плановых показателей.

За отчетный период имело место невыполнение производственных планов, отсутствовал рост таких показателей, как выпуск готовой продукции, объем выполнения ПИР.

В наступившем 2016г. необходимо гасить долги по займам, которые институт делал из-за тяжелого финансового положения.

Особо следует отметить тот факт, что при получении заказов на выполнение ПИР перестало существовать авансирование, в связи с чем финансовые трудности легли на исполнителей заказов, т.е. институт(обеспечение заявок на участие в конкурсах, обеспечение выигранных контрактов, командировочные и накладные расходы, авансовая оплата субподрядных работ, оплата получаемых технических условий, сбор исходных данных, оплата услуг экспертизы и прочее).

В течение 2015 и начала 2016 года были случаи задержки выплаты заработной платы, шла оплата налогов.

Что касается настоящего, институт находится в крайне сложной ситуации в силу отсутствия объемов работ. Есть над чем задуматься и быть более прозорливыми при выборе заказов.

В 2015г. выполнены объекты:

- Расширение сетей газопроводов и строительство объектов газификации на территории Калужской области
- Бассейн пединститута им.М.Е.Евсевьева
- Детсад на 55 мест в с.Дубенки
- АЗС в р.ц.Ельники
- Линия электропередач в с.Ширингуши 3/Полянского района
- Внесение изменений в «Правила землепользования и застройки» сельских поселений Кочкуровского м.р.
- 18-ти квартирный 3-х-этажный жилой дом в с.Лямбиль

Многочисленны достаточно значимые объекты. В целом по институту за 2015г. выдано готовой продукции на сумму 50,2 млн.руб. Наряду с объектами соцкультбыта институт активно работал над объектами газоснабжения.

За 12 месяцев 2015г. выдано 93,5 км сетей газопровода(это объекты Калужской области).

Строительный контроль:

По состоянию за 2015г.

- было заключено контрактов на сумму 1,3:млн.руб.
- освоено за 2015г. 3,6 млн.руб.

В 2015г. участвовали в 72 открытых конкурсах и аукционах, в т.ч.

- 24 в РМ
- 7 в Нижегородской области
- 1 в Ульяновской области
- 8 в Пензенской области
- 1 в Кировской области
- 5 в Самарской области
- 2 в Чувашии
- 1 в Рязанской области
- 2 во Владимирской области

- 1 в Республике Марий Эл
- 14 в Калужской области
- 1 в Орловской области
- 5 в Тамбовской области

По результатам торгов заключено государственных и муниципальных контрактов: **8 на общую сумму 26,7 млн.руб.**

В предстоящем отчетном году будет продолжаться работа по проектированию объектов промышленности, строительной индустрии, соцкультбыта, инженерных сетей и коммуникаций, автомобильных дорог в Республике Мордовия, Ульяновской, Нижегородской, Кировской, Калужской, и других областях.

На сегодняшний день с начала 2016 года мы участвовали и планируем в ближайшие дни участвовать в 20 конкурсах. С начала года по результатам торгов заключен лишь один контракт.

На **01.01.2016г.** была кредиторская задолженность в сумме **27,5 тыс. руб.**

Дебиторская задолженность на 01.01.2015г. составляла **26,9 тыс.руб.**

Всего за отчетный период приобретено:

-материалов, запасных частей, ГСМ, спецодежды, мебели, материальных ценностей на сумму **3143 тыс.руб.;**

-компьютерной техники, комплектующих и программного обеспечения на сумму **255 тыс.руб.;**

-технической литературы и подписных изданий на сумму **30 тыс.руб.**

В предстоящем году безусловно наш курс будет направлен на повышение объемов ПИР.

Будет продолжена работа по дооснащению института компьютерной техникой и новейшим программным обеспечением, повышению квалификации проектировщиков и улучшению условий их работы, ремонту здания.

По итогам 2015 финансового года выручка Общества составила 49 985 000 (сорок девять миллионов девятьсот восемьдесят пять тысяч) рублей, что на 4 425 000 (четыре миллиона четыреста двадцать пять тысяч) рублей меньше по сравнению с 2014 финансовым годом. Затраты по итогам года на сумму 41 435 000 (сорок один миллион четыреста тридцать пять тысяч) рублей. Итого убытки по данным бухгалтерского баланса составляют 2 938 000 (два миллиона девятьсот тридцать восемь тысяч) рублей.

В связи с тем, что деятельность Общества по итогам 2015 финансового года оказалась убыточной, предложено прибыль не распределять, дивиденды не выплачивать.

В соответствии с решением годового общего собрания акционеров от 19.06.2015 года в Совет директоров были избраны:

№ Кандидатура, предложенная акционерами (-ом) для включения в список для голосования по выборам в Совет директоров Общества	Должность, место работы кандидата, предложенного акционерами (-ом) для включения в список для голосования по выборам в Совет директоров Общества	Количество акций в т.ч. в %
1. Герасименко Любовь Васильевна	Генеральный директор АО «Проектный институт «Мордовагропромпроект»	4 167 (84,48%)
2. Плеханов Андрей Александрович	Заместитель генерального директора по юридическим вопросам	0 (0%)
3. Сипаева Наталья Владимировна	Заместитель начальника планово-производственного отдела по производству	0 (0%)

4. Зубарев Виктор Петрович	Заместитель генерального директора начальник проектной мастерской	15 (0,31%)
5. Решетихина Марина Ивановна	Начальник проектной мастерской	0 (0%)

В соответствии с Уставом акционерного общества «Проектный институт «Мордовагропромпроект» генеральный директор избирается Общим собранием акционеров сроком на 5 (пять) лет и является единоличным исполнительным органом Общества. В соответствии с решением Общего собрания акционеров от 29.04.2011 года единоличным исполнительным органом, т.е. Генеральным директором акционерного общества «Проектный институт «Мордовагропромпроект», была избрана Герасименко Любовь Васильевна.

Общество обеспечивает акционерам все возможности по участию в управлении обществом и ознакомлению с информацией о деятельности общества в соответствии с Федеральным Законом «Об акционерных обществах», Федеральным Законом «О рынке ценных бумаг» и нормативными правовыми актами федерального органа исполнительной власти по рынку ценных бумаг.

Акционеры обеспечены надежными и эффективными способами учета прав собственности принадлежащих им акций. Акционеры имеют право участвовать в управлении Обществом путем решения по наиболее важным вопросам деятельности Общества на общем собрании акционеров.

В 2015 в Обществе отсутствовали корпоративные конфликты.

Генеральный директор
АО «Проектный институт
«Мордовагропромпроект»



Handwritten signature of L.V. Gerasimenko

Герасименко Л.В.

Главный бухгалтер
АО «Проектный институт
«Мордовагропромпроект»

Handwritten signature of L.I. Gulayeva

Гулаева Л.И.



Прошито, пронумеровано

10/10/2010 страниц

Генеральный директор *Д.С. Раф*

